
  

  

                           

  

  

                                     

  

  

  

  

  ا������ت ا�����و�
� وا�������
� و
�اءة ا���ا��

 



  

  ا���ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ�س

• �
�����ت ا�ـــــــــ�وا�� ا�����ـــــــــــ�� 

•  �
��ـــــــ�� �!�ــــــــــــ����ءا����ه
� ا

• �
�����ت ا�ـــــــ�وا�� ا�����و�ــــــــــــ 

• �
 ر��ز ا�$#�"� ا�������
� وا�����و�

•  '
 +�ت ا�����و�
�ـــــــا���+ *(�ءاآ


� ــــــــ�ا�� ا��ــــــ���ذج �, ا�� •����� 

 ا�3ـــــــــــــــــ+�ل1ح ــــــــــــــــــأ" •

 ��و�
�ــــــــــا���أ��5ب *!' ا�$#�"�  •


� وا����6!
�ــــــــــ�
�ت ا��
ـــــــا�� •� 

�5�9ـــــــ#+(8 ا��ــــــــــــا���7� ا�� • 


�ـــــــــــــــ�ت ا��ــــــــــــــــا��5ا� •)+#  

  

  

  

  

  

  

  

  



�
�����ت ا��وا�� ا�������  

�?�در ا��=>;� .1:  

وا	���ر ) DC( ����� ��	���ر ا	�����  إ	������ ا	����� ا	�������� 	���
 ا	�وا�� ا	������� 

 �.+"ا*���&�ر��ت  أو اآ�� و+��*( )��' $#"!ت ا	&�%� او $#"!ت )   AC(ا	���دد 

 وا8!تا	�#��  أ+��3*72 5�6 ا0�4�ا$�ت  ا	��3"$�تو�12�0 ا	��"د ا	���0�$� /� 
  ). Output gain(  وا	�0وج

2(. B
  )Switches) & pushbuttonsا����*

  /� �E$�?��"ن +�&�  و��	��	�/BC ا	���ر *( ا	�ا��ة  و@�<�?) off($<��ح إ���ف  -1

                       

2- "� 
Fو BC>� ���2* G�H	#�3 ا	و B�I.  
2-  B��J� ح��>$)on ( ا��ة�	7 ا	ر إ���	ا B�I"� ?�>�@و�	��	و��  ?�$E� ?&�+ ن"��

 BI"� ?�2* G�H	#3? ا	و BC/ 
F7 و/.  

 /M$E��/  BC وا6�ة  +�&��و�#�"ى *off. on ( 72( $<��ح $Kدوج  -3Fو

 B�I"� 
Fى /7 و�NOر *( دا��ة . وا���	ا BC>� ?�2* G�H	#�3 ا	ى�Nأ .  

 ه�R ا	�<���Q ا	����� �P"د ��T7و	إ  ��PFو�P�U&	$( *���2 آ�� ا+?  ا ��	ا 
*�� ر/


 	��Uت Fرة���( و�V<��ح  إ�	ا 
$?�>+ .  
 WPاع�"+Oى ا�NOا:  


 $<��ح �Nص �?  /� إ!�2C/ �P? ! ���( إ*�دة �"2�I?  إ���ف$<��ح  -1Fو �	�6.  
2-  ?���#� )��� M��/ ح ��راع��>$�/  R�*د $( +��ط  ا���ه�ت�* 
Fو �����	

 M$E�	ا.                         
3-  B��J� ح��>$�Nح  إ���ف وأ�UC$ ��P$رةو�Vإ UC$ B�I"� ��� رة�ح و�V\ا  
$

 أ+"اعو�"T� .*�دى  إ�Vرة+�&� $��*�ة $( +��ط ا	�"+��آ�"ر B]$ ?2�$ اى $�UCح 
 Q���>�	ا $( ا�T #��  /�آ[��ة�	دوا�� ا.  

3    (EFا�)ا�::  

  

EFا�(�ا '
#?*  
 W>0��	ا ���	ا 
  LVCB'S%"ا)
 G4"��	ا ���	ا 
  %"ا)
  %"ا)
 ا	��� ا	<��'

  %"ا)
 ا	�ا��ة ا!	���و+��



���0�م 	�2#�� /� /�ق ،  

    

[  

  .و�12�0 +"*���� و$��و$��� *72 آ�<�� ��P�I وا	�"اد ا	��P�C $��� ودر�Tت ا	#�ارة 

�����U]� Kت %����� و�12�0 /� ا0�4�ا$�� *72 5�6 %�ر��� /� ����� ا	���ر ا	������� /���ك 

  

  

 )Resistor (:  

 ا0�4�ا$��V"*� و  ا!	���و+��ا	�&
  وأآ[���U�P ا	���و$� $( أه� 
 ���U��2� و�	و$���  ���	2&�%�ا	  �I�N وف�@ �/.  

Ohm  (] 1000 Ohms = 1 K Ohm     [  

                           ] 1000000 Ohms = 1 M Ohm [

و�12�0 +"*���� و$��و$��� *72 آ�<�� ��P�I وا	�"اد ا	��P�C $��� ودر�Tت ا	#�ارة 

  :ا	���و$�ت

  ����Hا� ��R :  

�����U]� Kت %����� و�12�0 /� ا0�4�ا$�� *72 5�6 %�ر��� /� ����� ا	���ر ا	������� /���ك 
  ���Iة وأ�Nى$��و$�ت آ��Uة 	���2رات ا	���Uة 

 

   

( و��  �ا��()  4

��U�P ا	���و$� $( أه� 
 ���U��2� و�	و$���  ���	ا

Ohm( و���س ��!وم 

                           

و�12�0 +"*���� و$��و$��� *72 آ�<�� ��P�I وا	�"اد ا	��P�C $��� ودر�Tت ا	#�ارة 

ا	���و$�ت أ+"اعأه� 

�� ا����H�  ا��(�.أ

�����U]� Kت %����� و�12�0 /� ا0�4�ا$�� *72 5�6 %�ر��� /� ����� ا	���ر ا	������� /���ك 
$��و$�ت آ��Uة 	���2رات ا	���Uة 

  

  



potentiometer or variable resister VR :(  

 أو%��� fP�I $( ا��2T وذ	d *( ���� ��وي 

  

  

  .�6ار���

  

potentiometer or variable resister VR(ا���=
�ة 

%��� fP�I $( ا��2T وذ	d *( ���� ��وي  ا*�2 إ	7ا	C<�  وه� $�"$� ���( ����ه� $(

  

  : و�� ا��7ار;�

 �Tدر ���� 
�6ار���ه� $��و$� �4��6 	2#�ارة ����� $��و$��� $

ا���=
�ة  ا��(���.ب

وه� $�"$� ���( ����ه� $(
  .أ	�

  

و�� ا��7ار;��ا��(. ج

 �Tدر ���� 
ه� $��و$� �4��6 	2#�ارة ����� $��و$��� $



5  ( 'Hا���)Capacitor or Condenser (  

  K$�� ��	 K$و��C <�اد	و���س ��  


 ا	��[1 $( 	"�6( $�"از��( �<BC ����� /�اغ و���7 ا	&��U ا	�Pز	� و$��� $�[<�ت �C�

d�$ا���	، ا ����	"ا��،ا�	"رق ا	2&�%�، ا	ر �Cو���0�م آ�        

       ��i ر���&U	ا B]$ ��%j�	أنا  ! k��	ا

 ��+K0� B� �%�&	ا l���7	�6( ا0�4�ا$�� او �<����� إ.                 

                              :أ��اع ا�����Hت   

�"م 	$�[<�ت $���&B]$ �U ا	��[1 ا!	����و	��� و$�[1 ا	����/ $2�0<�  إ��Vل$�[<�ت ����m و	�� 
 5T"$5 و	د %&5 �4"T"� Kت $����ة و���0�م /� / و�����>]�$GUF  �/ دة"T"�	ددات ا��	ا

  ا	�اد�"

1.�
�
����ز �����P ا	�P	�� آ�� وآ�������ه� $�[<�ت ـــ :ا�����Hت ا�����و�

  

2.�
JKدة ا�+5(� ا���$��  ����ز ���C ����6 و���0�م /� ا	��ددات ا	�P	��ـــ : ����Hت 


�م ����Hت.3���
���0�م و	�اك  وه� ذات %&�UT"$ ��U و����ز ��!���4ار /� ا	��دد ـــ:ا��

                                          /� ا	�وا�� د%��� %�� ا	��P ا	�&2"��

����Hت .4M
�
�اNــ : ا���	�P	ددات ا��	0�م /� ا���              



T W>0�$�ا و	�	d ���0�م /� دوا�� ا	�+�(  	�� $B�P در�T �6ارة ــ:����Hت ا���;��.5

     وه� $KPو	� �T�ا و���B�P /� دوا�� ا	��� ا	�P	� و$C<��ت ا	����ب

6 .�
 أ	� ��\�F/� ا���4ارا	��[<�ت  أآ[�وه�  ـــ:����Hت ا�+5(� ا���3�O� ا�������

����6 ��I �iر ��	�P	ا ���P4                             

  :ا���=
�ةا�����Hت 


 /� دوا�� ا	��دد ا	����� ا	��� k�6 ���( ���� %�� ا	��P 5�6 ا	�&2"��V بذات ا0�4�ام     

     

  : ا����7ت) 6

او ��Tز ا������4 ���0�م 	�#"�B ا	��رة $( دا��ة ا	7 دا��ة ا�Nى  q	�ا	�#"ل ا	������� ه" 
 ��<M ا	��دد $
 W>N او ر/
 ا	��� ا	����� $
 6�وث /�� /� ا	&�%� �U�د �B�J �6ارة

  


 $�Eت ا	#��ة��T �/ �P4رة وا"C� #"!ت�	د $2�0<� ���0�م ا"�Tرات و���  

�;�P� ا���7ل Q�3:��m.�	72 ا* ���U$  )��&U��$( آ������� و��	وKP$ )دل ��( دا�����U��	ا

وا��I G"رة 	? $�"ن $( $2<�( $���ر��( $KPو	�( آ������� . ���/' $���)��� $����
. $( �Vا�Q ا	#��� وه�ا ا	�G��� 52 ا	�2<�( $���)����  ) core( و$2<"/�( *72 %52 6���ي 

$���)�M $��دد و��d��J ه�ا  	�52 ا	#���ي/� ا ���Jءا	�2<�( /�+?  �.6�و�T BI� $��دد  /sذا
 /sذا	k#2 ا	����)���  /�ادايو��"	� �? %"ة دا/�P آ������� ��PU 	��+"ن  ا�NOا	��/' $
 ا	�12 


 ا	��� وB�6 BI ���ا ا	�12 ��� /�? ���ر آ������ وا	�12 ا	�يU��� BC��،  



وا	�12 ا	���� BC	N1   B�#ذو *�د 	<�ت  وه")  primary winding( ا���ا��  ���7 12$ 

 N2وه" ذو *�د 	<�ت )  secondary winding( ���7 ا	�12 ا	[�+"ي

    

  ا����7ت  أ��اع


 )   power transformer($#"!ت ا	��رة .1/�	 d	وذ ���	ات ا�	"�	و���0�م $�ا/�� 

  آ<�ءة +�B ا	��رة ا	��������


 وا	#�B و�B�P آ�	d آ��26$#"!ت .2U��	ا )�� G��2	 �>2�0�	وا�� ا�	ل آ������ ��( اK* �

و���0�م /� دوا�� ا	����U ا!آ��و+�� )  electronic transformer(   ا	��"د ا	���و+��

  وا	��رة

و���0�م آ���س 	��2� وا	���ر *�	�� )   instrument transformer($#"!ت ا	���س . 3

 B�P��� d	وآ� ���	ةاK�TO ��#�	3"$�ت ا��	س ���	#���� وا	ا  

  ��آ�5 ا	�#"ل

/�  أآ[� أوذو W>N ، )�>2$، $#"!ت ر/
 ( ا��P�4	��  أ$�آ(�12�0 ا	�#"!ت ��E�Nف 
  )$2�0<� ��آ�5 ا	�2<�ت، ا!و�T او ��mEm  أ�6د��، ا	��� ا	"ا6�ة 	�2#"ل

   �P$E2=4.44N2د	� ا	�"ة ا	�ا/�P ا	��������  

  : RELAYS ا���1Rت ) 7

 '�U&� لEN )$ #�� �? آ��������	آ������ ���"ن $( $<��ح $���+��� ���( ا �C�* )* رة�U*
 ��2Nد ��ا"T"�	12 ا�	72 ا* ��T . ل��P�4!ا 
��V "وا�� وه�	��6م $2�0<� و���0�م /� ا.�


 ا	��Eت ا	�2�0<� و	�( ز$( ا	B�P وا	�"I وا!	���و+��ا	�������� ��Tو 
+�C�	ا �/ B�
! d	�	[�+�� و	ء اKT )$ ت�u�	ا WP� *�  �����ق��	&2"ب /��� ا�	وا�� ا�	0�م /� ا���
  .ا	�P	�� T�ا /� ا	�&�U' و���U�ل ��	��+Kو��4 

  



 Q�$; '
  : ا��ي �8آ

"	 ��F��/راع  ا�	72 $#"ر $�"ازن وه�ا ا* �P�U&	ا �PFو �/ ����$ ��+�P$ �*أن ه��ك ذرا
ه�ا ا	�راع ؟ !  إ	7/��ذا �4#�ث *��$� ���ب $���)��� ����? ا	�#�ك �#��� *72 ه�ا ا	�#"ر 

 dVو��4#�ك  إن �P�U&	ا �PFراع ���4ك و�	7ا	إ B>4Oا  BP�� ��$ M�(����	ا R�����
 �/�(�NOا ��	ا M$E� �&ى�NOا  M�(����	و*��$� �<�� ا )��&��	ا )�� ل�Cن ا�"�� d	و��
R��m.�  ?�	�#	 د"P�7	وOا.  

      

  : ا��ي �8أ��اع 

  . �1�C 5�6 +��ط ا	�M$E و*�د 6"ا$B ا	�E$��ت

  

    

    



  :overload ا��7اري ا��ي �8

وه" $�"ن $( Emث $2<�ت . V�ة ا	���ر  /� ار�<�ع أي����6 ا	�#�ك $(  ه� ا��4�4O و@�<�?
 BC�� �6ار���	ا"�	��  ���% M>+ 72* lر���	ه�ا ا GUH� ر���	ة ا�J	 l? ��ر�	#�ك و�	ا 
$
��#��U ا	�#�ك *( ا	���� ا	�UH")� *���2  ا	��و/7 �6	� ار�<�ع V�ة ا	���ر . ���ر ا	�#�ك 

ز أو �jدى ه�R ا	��Kدة إ	7 ار�<�ع 5U4 إذا آ�ن B�6 أو 5U4 �4"ط /� Oي  ��ر�l ا!و/�	"د
. �6ارة ا	�2<�ت ا	#�ار�� /����د و�#�ك %&�P $( ا	<BC>� �U +�&� $���2 داBN اOو/�	"د 

 BC�� �&��	ا Rوه��	"ا�	"+��آ�"ر  ���	12 ا$ 
�B�P *72 ه�ا ا	�#�ك /�<BC +��ط  ا	�ي$
V�ة ا	���ر  /� ر�<�عا!و�E� . 5U4 �/�P$ �P$�? ا	������ و���&
 ا	���ر *( ا	�#�ك 

?6EI72 زر  وإ* G�H�reset "د $���2 و���( إ	ا!و/� M$E� G�+ د"P�/ B��J� دة�*
  أ�Nىا	�ا��ة $�ة 

       

                                              

،  F"اGi، $#�آ�ت ( ا	���0�م 	#���� ا	�P�ات ا	��C*��  ا	�ي 	� أ+"اع�"QF  ا\��Vل
�*�C$ ، ( . . . . .�ا�K	ا B��#�	ر ا�&Nأ )$   

 .) contactor(ا������آ��ر ) 8

2
 .  Eا	�Kء ا	�<B�V 72* f��m ���6 52% ?� 72 �6ف  KTأ�(وه" $�"ن $( H	6"ل ا �T"�

��26 وا6�ة $���2 $( ا	�#�س  ا���NO(و6"ل ا	coil  ( )�P2H ( اOوKP$ d24 12$ G4ول 
  .*72 ا	��+�U(  ا	����)���	��"�� ا	���ل  اO	�"+�"مأو 

$�#�ك 	? +<M ا	B�J و$�آ5 *�2? $��"*� +��ط  6���ي/�#�"ى *72 %52  ا	2P"يأ$� ا	�Kء 

 M$E�	ا )contacts  (و*�د  �ً�و*�د BC/ 
Fط ر����� /7 و��+ �mEm )$ �+"�$ ن"��
 ا	�s/ 12ذا وBI ���ر إ	��i ' .7 $#�د $( +��ط ا	�M$E ا	���*�ة $��� ا	�<�"ح و$��� ا	��2


  ا	2P"ي�#�ث $��! $���)���� ���ب ا	�52 ��T 
Fو �����/ f��]	52 ا�	ا R��� B>47 أ	إ
 M$E�	<�"�6 $���2 . +��ط ا�	ط ا���	ا ��C�/ . �6"�>$ ��2��	ط ا���	ه��ا 7�6 . وا B3و�

/�P إ	7 أ*72 ��"ة $�� ا	&�P�Uإ	7 وPF?  ا	��#�ك/�P"د ا	�52  ا	�BC>��12 ا	���ر *( 
 )�U2�	د ��( ا"T"$ . ��PF7 و	إ M$E�	ط ا��+ 
��T د"P�/�2IOا.  



             

9( �
#�Kت ا���
Tا��timers  

�	� ������ر �� 
� و�� ���ط ����� ��� ز�
 ���د ��� #��"  و������! ��� ا������� 
$��
 ا��

�ة ا������$�� ��� ��'�& ���
 ا��ا%.  
�ات �
 #�. ا��-�,"  أ��اع�  :ا���

1- ON DELAY   
�	��'�& ا��28�ط 7	�� و�57 ��6 " ا���'�&  ���� و��  ا���5ز�!��4" ��3 �� ������ر  �2أ ا��� 

 إ�>���ط ����� و 4@ 7	> ه3ا ا���� ا�<� � إ�> أن ��5:� �57 ا���3 " ��9�د ���ط ����� 
  . ا�:��2!و���6 

2- OFF DELAY   
������ر  ��� 9�را و�� ���ط ����� و 4@ 7	> ه3ا ا���� ا�<� � #�> ��5:� �57 ��4" ��3 �� 

�	��'�& ا��28�ط 7	�� و��� ��6 " ا���'�& ���د ���ط  ا���5ز�!هA3 ا�	�4"  �2أ ا���  9!ا���3 " 
  . ا�:��2!و���6  إ�>����� 

3- ON OFF DELAY        ��� ن���  �Cدى ا��
4-  &'C�   FLASHING TIMERا���7ش  ا�5�D!ا�

 &'C�KL ���د ر �57T1  G اآ���ل ���ر ا����ر ��	H ا��F$�5  &'C #��" ر F��� G ا�
 �6���� Fة  ا�:��2!ا�������T2  ، ل ���ر ا����ر����3يو �$�ر ذ�N O�ال �9�ة اآ��  &'C�ا�

 ، G د ر�د ا��:�ع ���ر ا����ر ���>�� 
�� �Rن هA3 ا��C'��ت  ا�:��2!�����6  ا��C'&و�$	7
 @�
�6 �$���
 �S28 ز�
 ا����T1  @T,ا� 
   T2وز�

5-  ">��2�   PROGRAMMABLE TIMERSا��C'��ت ا��5�D" ا�
و����Xم هA3 ا��C'��ت �	��$K 9> و
@ وT9@ دا%�ة آ6���" �Wل 7�V" ���5" 9>  �م ���
 آ@ 

6� أو آ@ 5V"  أ2V�عY @أو آ .C��Z��@ ��آ��5ت ا�� Dل  9!'��ت و ���Xم ه3ا ا�5�ع �
 ا�
 D��  ��#�ات ا������ �Wل و'& ���
 آ@ ا2V�ع �
 ا]@ ا����49" 7	> ��آ��5ت ا�� Dل ا�

# 
� "�%�Zات ا���  :�. ا��$� 
و�
 ا��اع ا���
� ذات ���ك  -1�7" �
 ا���وس ���65 ��س  : ����>� � �  ���
�ك �� 
وه� �$�ن �

7
 �S2 ا���'�& ر%��> �� ]Dء ��رز  ���� و�� ا� "��_��<Dء ا��2رز ������ ��ر ` ا�$2�ة ا�
� و�� ���ط ا����F ��� . ا��2رز �
 ��:" ا����F  ��2�9 أو  ��ب ه3ا ا�<Dء���2  � �b9ذا آ�ن '

�ة وآ	�� ا���� ��N& هA3 ا�,��ة �T' ة��9.  
� ا�$��و�> �� -2�� � روه� �27رة 7
 آ�رت  ���ى 7	> �$���ت ا��$��و��" �: ��
 <	 

و ���D ه3ا ا�5�ع . �����ة ه> ا��>  S28 ��اV:��6 ا���'�& ا��:	�ب  ��9��c" ا�> ���و�"
�ة إ�$������ ا��-�,�" d$� ب�	:�  .ا�

  



  
  . Sensors   Electrical ا�������
�  ا����NN7ت) 10

 Oيا	�� ��"	52T 7 ا	�2P"$�ت ا	�&2"��  ا!	���و+��ا	�P�ات ا	�������� او  أو اK�TOةوه� 
أوا$� ���ءً *72 ه�R ا	�2P"$�ت 	�Q�#C او �B�&P او  إ+��جاو ��وي �#�k ���  إ	�+�Hم �#�� 

����ب ، G�F ، �6ارة ( او ����3 او ��iه� و$[B ه�R ا	��#���ت  إ+����Tا���4ار *���2 
  ).و��iه�،$��"ى ،��/' ،

LIMIT SWITCH :  لEN )$ ��� ءK�	 ار"J$ ����+ #�� /� ��ا�� أو�	ز ا���	ه�ا ا
ا	���ز !�#�"ي *KT 72ء ا	���و+� و	�( *�� �M$E ا	�Kء  وه�ا، $���+��� $�#�ك 


 ا	��&� ا	�������� )*( )��' آ�$� او ذراع ( ا	����+��� ا	��#�ك 	��ا ا	���ز Fو �����) )$
M�P	7 +�&� $���2 أو ا	�6 ا"�>$ �&�+ ( )$NC  7	اNO  �/ ����	ل ه�ا اE��4و���( ا

 .ا	�#��

  

PROXIMITLY SWITCH )رب���	��6س ا:(  


  limit switchه" ��Tز $�&"ر ��"م �"@�<� 	ــــFء اآ��و+� ����� وKT )* رة�U* "وه
 �+�P$ ءKT ت�Um *�� $�ور أو ������	ا ?(��+?$�$ه�� ! أ y6Eء  و�K�	ا )�� M$E� ���

  وه�ا ا	���زا	����+��� ا	��#�ك 

  



THERMOCOUPLE )#�اري	ا!زدواج ا: (  

 )�>2�0$ )�+�P$ )$ ن"��� ��PFت ��� و�����	ردة وا�� ��&�$ �/ 
F"� �m ا������� BIو ���

 %��� در�T ا	#�ارة  MV/� ا	��&�� ا	��اد %��س در�T �6ار��� و��"	� /�ق ا	��� $ 54����

( ا	"�2I ا	�Uردة وا	��&�� ا	��اد %����4 آ7�P�� ��U أ�N آ��2 آ�ن /�ق در�Tت ا	#�ارة ��،
  .آ�ن ا	��� ا	��"	� أ*72

              

PAYROMETER  )��$و����:(  

 
أ6� أK�Tة %��س در�Tت ا	#�ارة و���P� /���� *72 ا!f#� �PV ا	#��اء k�6 ��"م �����
V!ل آ��� اEN )$�6ار�? و �Tاد %��س در��	ا ���	ة $( ا�	"��	ا �PV!#��اء ا	ا f#� �P

   .���( $�P/� در�T �6ارة ه�ا ا	��� 

TEMPRATURE TRANSIMITTER:  

��U$$�2 أ �	#�ارة ا	ا �Tدر B�"#�� ز ��"م��T )* رة�U*ma l	�P�	7 ا	ا ��	و��� ار�4  

                     

PRESSURE TRANSIMITTER :  

*�Uرة *( ��Tز ��"م ��#"�B /�ق ا	G�H ا	7 ا�Vرة آ����� $�2 ا$��U  و��� ا0�4�ا$� /� 
  ا	�#�� /� G�F $�&�� $� و��� ا0�4�ا$� أ��H /� %��س $P�ل ���4ن ا	�"اء وا	��ز   

  

FLOAT SWITCH  :  


 ا	���ط ا	������ F"ى ����� و���	7 ه�ا ا	ا BI"	و*�� ا B��4 #�� /� $��"ى�	ا ���
  .���0�م /� دوا�� ا	�#�� و��iه�و



PRESSURE SWITCH :  

 B��4 G�H	 دة�#$ ���% ��* ?&UF ��� ز��Tأو  
Fو ����� G�H	ز و*�� �#�' ه�ا ا�i
  .آ������� إ�Vرة إر�4ل أوا	���ط ا	������ و��� اE��4ل ه�R ا	��&� /� ا	�#�� 

FLOW SWITCH :  

و�? KTء ا	���و+� ���� $( +��)?  أي EN B��4ل $��ر $�P(ه" ��Tز ��PJ �����ن 
  .ا	�������� ��B4 أ�Vرة ��U( أن ه��ك ���4ن

                 

ULTRA VIOLET DETECTER :  

U	ق ا"/ �PV!ل اEN )$ !5 أو�	د "T"� �PJ� ز���	ئه�ا ا�����	ط ا���	ا �����/ ����>�              

                     

  

THERMOSTST:  

��PJ ��ر�T �6ارة $�&�� $���P و�? KTء آ����ء ���� $( و�PF *�� ا	"I"ل ه" ��Tز 
  .	�ر�T ا	#�ارة ا	�UH"ط *���2

MODUTORL MOTOR :  

*�Uرة *( ��Tز ��"م ��#"�B ا\�Vرة ا	�������� ا	��2 أ$��U إ	7 �6آ� $���+���� وا	�� $( 

MU#$ '2i أو Q�/ �/ ��#�	ا )��� ��	EN.    



  

  :) COIL( ا��!' 

و���( ان ��"ن *FORMER  72ه" *�Uرة *( KP$ d24ول $2<"ف *72 أ)�ر $( $�دة *�ز	� 
  :*�ة ا��Vل $���

  .*B�V 72 ا4&"ا+� او $�5P او $�"ازي $��&�Eت.1

*B�V 72 %52 $�"ف /�رغ و���( ان ��"ن %52 ا!)�ر $�J� !"�Jا�Q 6����� او $�#"ق .2
  .6���ا او $�دة ا	<���f ا وان ��"ن ه"اء

���( ان ��12 ا	�E�� 12ف $( 6��� وذ	d *�� ا	��Ui /� *�م ���m ا	��� 12	��Eت .3
 ��T�0ر	)���� ا����	ا.  

ــــــــــــــــ *�� $�ور ا	���ر /� ا	�J�� d2. 6"ل ه�ا ا	�d2 $��ل :)���� *�B ا	�12 
d2�	ر /� ا��	ر ا���	ا�� اK�� ل���	ا�� ه�ا اK�� ���(���$.  

 d2�	و�12 ا BU% )$ ��U�$ د�#$ )�P$ Rأ��� �/ ����( ���$ !��$ �&P�	 ���P$ ����&�

 ا���R ا	���ر وا	12 وا	���ل ا	7 %�*�ة ا	�� ا	���7H0و� ��C�	ا.  

  

  

  

     

  

  



  

  :ا��#?��ات 

 ��C��	ا �U�P� )ز"�/ ( ���	ذات ا ��������	وا�� ا�	ت وا��UJ	/� ا ������	#���� ا	ة اK�Tأ )$
 G4"��	ا ��	 �+��C	ام ا�P+و%�2 او ا ���m وا+0<�ض �Uآ��� �(��U� Kو���� W>0��	وا �	�P	وا

 �C�	ر و���ر ا���	2#���� $( ز��دة ا	 B�Pو���.  

���"ن ا	��P$ )$ BI"$ d24 )$ ��C�ن $�آKP$ B$�6 �/ 5ول و����C ا	�d2 *( �2"غ 
  .ا	��ر /�? در�T �6ارة $ ���P	�d24 B وه�R ا	#�ارة ����54 $
 V�ة ا	���ر

                

  

  

         

  

  

  

  

  



  


� �!�����ء����  ا����ه
� ا

 ��Uا�������8ا�:  

��U�P /�ق ا	��� ��( +�&��( /� $"BI ه" $��ار ا	B�J ا	��� K	�� ��� B�+ آ"	"م وا6� $( 
��"/�  إن	�� ����B ا	J#��ت ا	�������� ��5 . ا�NOىا	��&�  إ	7 اOو	7ا	J#�� $( ا	��&� 

داBN  ا�NO إ	7/�ق �T� آ���� ��[B ا	�"ة ا	�� ��/
 ه�R ا	J#��ت ا	7 ا	�#�ك $( $��ن 
و���س �"6�ة ا	<"	f و���( �� ?���6	EP%� ا	��	��       Vا	�"BI و��$K 	��2� ا	�����   

V=W/Q             w  "ل�	&�%� ��	ه� ا)  J .(...  Q  2"م�	�� ������	ا ��#J	ه� ا)  C   (  

  : ا��
�ر ا�����8

��#�ك �C"رة دا��� ذات ا	J#��ت ا	��U2 *72 )�%� آ�$�� ����2P  ا!	���و+�ت�#�"ي 

 ا!���ه�ت داBN ا	�"EIت ��T �/ ا���"J*آ���� ، و ��T ق�/ 
F( *�� و�	إ)�افو 

/� ا	�#�ك  �U�ءا ا!	���و+�ت�4	5 /�ن  وا5T"$�NO  ا\)�افا	�"k�#� BI ��"ن ا6� 
 ا!	���و+�ت�6آ�  .R ا	�&5 ا	��	5 ا	7 ا	�"��I�0� 5T ا+��اب ا	J#��ت ا	�2�0<� �����

  I=Q/T         و���س ��!$I ��Uا	#�ة $( ا	��	5 ا	7 ا	�"5T ���7 ا	���ر ا	����� 

�
  :ا��(�و�� ا�������

 �2P�� ���P$ ��I�N BI"$ B�	ر و���	5 ���4ن اU�� BI"$ �/ )��&�+ )�� ��T د /�ق"Tو
$�"$� ا	�"B%�P�. ���P� BI $�ور ا	���ر ه�R ا	�P%�2 وا	��I�0 ���7 $��و$� و���س ��!وم 

 BI"�	"*�� و)"ل ا�	"$� ا��	دة /��� و���7 ��"T"�	ا�5 ا"J	و$��ار ا BI"�	72 $�دة ا*
�P&�$ �6��$و               R=PL/A .  

  

  :ا�+�
� وا�(�رة 

$P�ل ا0�4�ام ا	&�%� ��	���U  �.+��ا	�P� ����� B�Jف ا	��رة  Oداءا	����P���+.�  ��2ف ا	&�%� 
     )$K2	P=w/t .  

  

�
�����ت ا��وا�� ا�����و�  

        : Diodeا��ا;�د 

 �UT"$  ��+"�2�4 �#��V 
Fو ��� �$��*P-type  �U	�4 �#��Vوn-type  ر���	ن ا�/
  .	��C�* B�J ا	���و+� ���7 ا	�ا�"د  ا	��J#��(وا6�ة /���T  �U* Gا	������� ���4 /� 



 forward اO$�$�ا	��	�U ���4 ا!+#��ز 

"B�I أي ان � *�م ا	�/� ه�R ا	#�	� �B�P ا	�ا�"د آ.ي $"�T BI� 	���2ر أ$� �6	
Reverse biased.  

  

  

   Gate$( ا	U"ا��  ��Vsرة 

Amplifier رة�V|	 �Hوأ�  )���

  ��Pإنو�  )$ Bآ

  

 �UT"�	ا �#��J	ر $( ا���	�7&2' *72 �6آ� ا	�4 ا!+#��ز  إ�� �U	��	ا
/� ه�R ا	#�	� �B�P ا	�ا�"د آ.ي $"�T BI� 	���2ر أ$� �6	

 �>2N 7 ا+#��ز���  �U	��	ا �#��J	*72 ا ���	اReverse biased

 

Thirostor   

  

 ��i B�P	آ�5 وا��	ا�"د /� ا�	ا B]$ا!+#��ز  إن�$�$Oإ!���  ! ا 

Transistor   

 )��� k�6 ��+و���	ا! �I��P	ا0�4�ا$?ا  �Uآ��Amplifier

  آ�<��ح 

junction Transistor Bipolar   ?�2* '2&رو��C�Nا BJT 
  .���0�م آ#�$Eت 	���2ر holeا!	���و+�ت وا	<�"ات 

 ��Oا��)Amplifier (  

 �UT"�	ا �#��J	ر $( ا���	2' *72 �6آ� ا&�
biased 	�6 �$���2ر أ	 ��T BI"$ ا�"د آ.ي�	ا B�P� �	�#	ا Rه� �/

 �>2N 7 ا+#��ز���  �U	��	ا �#��J	*72 ا ���	ا

  

 ����;�Hا�ostor

 ��i B�P	آ�5 وا��	ا�"د /� ا�	ا B]$

 ��N;Kا���ا�Transistor

ا	�I��P ا!	���و+�� k�6 ���(  أه�ه" $( 
آ�<��ح  ا0�4�ا$?

1.junction Transistor

ا!	���و+�ت وا	<�"ات 

ا���O�  أوا����5 



ا0�4�$� /� آ[�� $( ا	�وا�� 

وه�ا ا	�0ج  V0و�Nج وا6� 
.    

  

  

                  INVERTING AMPLIFIER   

GAIN (AV) = -R2 / R1                

                                                                                                                  

:        if R2 is 100 kilo-ohm and R1 is 10 kilo-ohm the gain would be :

                                
                                                                                                                            

-100 / 10 = -10 (Gain AV)                                                                                         
                                                                                                                         

                IF the input voltage is 0.5v the output voltage would be :

                                                                                                                             

0.5v X -10 = -5v                                                  

                                                                                                                           

                                                               

ا0�4�$� /� آ[�� $( ا	�وا��  وأآ[�ه���U�$ �U�P ا	��2�Pت $( أ��V ا	�وا�� ا	�����2$ 
  .ا!	���و+�� ا	���0�$� 

و�Nج واV1، V2   �6ه" +�3م ا	���و+� 	? د�2N( : ��آ��U�$ 5 ا	��2�Pت 
 )�2N�	<�ق ��( %��� ا	رة *( ا�U* "وبه�H$ ��U��	ا B$�P$ �/.

   

                                                                       NON-INVERTING AMPLIFIE

 

                                                                                                                                  
                                                                                                                  GAIN (AV) = 1+(R2 / R1)

ohm the gain would be :                                         if R2 is 1000 kilo-ohm and R1 is 100 kilo

                                                                                                          

                                                                                                                            1+ (1000/100) = 1 + 10

                                                                                                                                        
                                                                                                                         OR

5v the output voltage would be :                                                                 GAIN (AV) = 11

                                                                                    
                                                                                                                                     If the input voltage is 0.5v the output voltage would

                                                                                                                                                  

                                                                                                                           be : 0.5 X 11 = 5.5v

 

                                                                                                      

                                                                                                                             

 

                                                                                                                                        

 

                                                                                                                             

                                                             

��U�$ �U�P ا	��2�Pت $( أ��V ا	�وا�� ا	�����2$ 
ا!	���و+�� ا	���0�$� 

��آ��U�$ 5 ا	��2�Pت 
 )�2N�	<�ق ��( %��� ا	رة *( ا�U* "ه

         

 

  

INVERTING AMPLIFIER                 

                                                                                                                   
GAIN (AV) = 1+(R2 / R1) 

ohm and R1 is 100 kilo-ohm the gain would be          

1+ (1000/100) = 1 + 10     

                                                
OR 

GAIN (AV) = 11                                                             
                                                                    

If the input voltage is 0.5v the output voltage would 

                                                                                            

be : 0.5 X 11 = 5.5v          

                                                                                                                                                             

                                                                                                                                       

                                                                         :: 

                                                                                                                              

                                                                             

                                                                                                                                  



 

                                                                                                                                                     

  


���و�
� آ
' *(�أ ا���++�ت�Vا 

 

 

*B�V 72 $0&&�ت وه�R ا	�0&&�ت ه� /� ا	#���� �Nا��P��  Gض ا	�وا�� ا!	���و+�
.�"QF ا	&��' ا	�ي ���ي /�? ا	���ر *�U ا	�&
 ا!	���و+�� ا	�2�0<� /� ا	�ا��ة  

:ا	�$"ز ا	���0�$� /� ا	�0&&�ت  
آ�P&% B /� ا	�ا��ة ا!	����و+�� /� ا	�ا��ة ��"ن $�[K$�� �2 او %��� أو آEه�� $Pً� و��"ن 


 /� ا	�0ر)� �#�QF"� k �.آ�U %�ر $��( *�B ا	�ا��ة و%� !��[��U���� B ����5 ه�R ا	&�
.ا	<�2P /� ا	�ا��ة ا!	���و+��  

:ا	�"E�Iت  

 ا	0&"ط  (���� k�6 ة��Uآ �&��� d	ذ QF"� ���P$ �&��	 تEIد *�ة و"Tو �	�6 �/  

ا	���)
 /��ا ���P وإذا وT� /� ا	�N G&0&�ن $���)�Pن و	�( ��ون ا	��&� ا	���Uة /� $�&�� 
WPU	ا ���HPU� )��2I"$ ��i ���+أ �(��U�.  

أ��6+ً� ��� *�� ���)
 ا	0&�( ��"ن 6O�ه�� ���I 7�#�$ /� $��ن ا	���)
 وه�R $��د 
���HPU� )�("��$ ��i )�&0	.آ�� أن ا�	ى �Nأ ����(.  

 
 

 
 

  

 

 �2I"$��HPU�                          �2I"$ ��i                                  �2I"$ ��i    

                                                                                                                             

ه�R ا	0&"ط ��"ن $�4"$� . ة ا	�2�0<� ���0�م ا	0&"ط 	�"Q�F ا	�"B�I ��( أKTاء ا	�ا��
��2P>	ك اE4Oا 
/�	G0 ا	&"���P� ! B أن . �&���� �"�F#�� و%� ! ��[B أ)"ال أو $"ا%

��C% d2�	أن ا ��P� ! �C�	ا G0	وا B�"( d2�	وا�� ا���8  .ا�	7 ا	إ �H+أ d	ح ذ�H�8
/����5 اKTOاء /� ا	� G&0	��J� . M $( ا	��آ�K ��4� أن ه�R ا	�وا�� ه� /EP دا��ة وا6�ة

 B�I"�	&� . $��� أذا ��3/�6 *72 +��ط ا��	ا E]�/1  ر�C$ )$ 5T"�	ء اK�2	 �2I"$ دا���

،  1/�� دا��� $"�2I إ	7 ا	���و$�ت م  2أ$� ا	��&�،  1ا	����� وآ�	d إ	��T 7 $( ا	���و$� م

/� أ��6ن ،  2وا	���و$�ت م �"BI ��( ا	��� ا	��	�U $( و6�ة ا	����� 3ا	��&� .  3م،  2م

��"%1 ��ون أن �"d2I إ	7 أي $��ن  و ���GR آ[��ة ��"م ����Uع GN $( ا	0&"ط /� ا	�0&
ه�ا ���P� �(��U أن ا	G0 %� �� إآ��	? /� $��ن  .و%� آ�U+��� 5? ا�4 ا\�Vرة ا	�� ���ي /�?

G&0�	ا )$ �Nq .0&&�ت�	ى /� ا�Nأ �#>I �/ �ً$"4�$ ة %� ��"ن��U�	ا.  

)* k#U	�� �% d	إذا 6�ث ذ  �����	رة ا�V\ا�4 ا M>+ ?U+��� 5���4 ي�	[�+� وا	ا G0	ا



 ./�2I"$ EP( وا/��ض أن ا	0&�(

�FرOو ا �����	ر ا�C$:  

�FرOو ا �����	ر ا�C$ ن���	"/�� ا�	0&&�ت �	ا /� ا�C�0$ ن"�� . K$�� �����	ر ا�C�/
  .ه��آ�� ه" $"QF  -أو + إ�Vرة  	? ��	�%� و

                    

 

  :ا	�0ا�G ا	��������  أه�  ا	���ط  	��اءة 

  .ان ��"ن ا	��ر�� ��2$ ����
 ا	�$"ز ا	�������� وا!	���و+�� .1

2.���$ Bآ ���$ �/�P$ ة و�P$ Bآ B�* ان ��"ن $��2 ��24"ب.  

  .ان ��"ن $�رآً� !24"ب �#"�Eت ا	I )$ �&��0<#� ا	7 ا�Nى .3

  .$�T �/�P�ة *�B +��ط ا	�M$E ا	&�P�U $<�"ح وا	��2' ان ��Pف.4

  .ان ��Pف *( $�ذا �k#U وهB ه" /� ا	���ن ا	Q�#C ام !.5

 �)Jا���ا�� ا��� Wا� �Pا�         

  

  

  

  

  

  

  



  ا�3+�لأ"1ح 

�6
, �Xا.)1 Y
  .................ا��

$�d �4*�ت  و! �.�Nا	B&P ���*�  إ	BC�7  أنو%f /�� ا	��C+� ���وي $�ً! 	�ا �6ول 
و%B�"( f و	�(  �.�N*�� اآ��Jف ا	B&P  أ��6+� إي إ6EI?)"��2 !ن اآ��Jف ا	B&P ه" 

  .4"ى د%��' �.�N!  آ"+�d �� أو���� ر��2 

2.( �mE]	#"اس ا	0�4�ام:  $���ا�U/  �J	وا 
و%f  أه�ار����ي 	B&P2 دون  أ��6+�ا	�CU وا	��

  	? $�P$ �/?��J�ة  أو أ�Nى$�ة  	�<�د�?ه�ا ا	T ��$ B&P�ا  إ	7 أدىو	�( $�P/� ا	�5U ا	�ي 

3.(B&P	ل اK*:  

�<�� ودرا�4 ا	�ا��ة ا	�I�0 ��	���ز و أ0�4�م ا	��4  أو!	�#��� $��ن ا	B&P /� ا	���ز %� 
آ�+f ا	�ا��ة $�آ�U او $��2C  أذادوا��  إ	��K��� �% �m7 ا	�ا��ة   block diagramا	�0&�&� 

  	� �jدي $����� و*��ه� �"%1 ا	��B�2 ا	�&���U 	���� ا	�ا��ة ��ا��ة ا	��  وا��أ. أ�Nى��وا�� 

 E]$ ) م��I Q�/ م�P	 f>%"و� f�U( ��2ا��ة آ�	ا B�* ات"&Nم و��I Q�/ �/ ��#� دا��ة
 )�P$ ،أ�U� م و$� ه� *"ا�'  إذا��C	ا Q�/ وط�V م و��رس��C	ا Q�>� �	 ��	 م��C	ا��ة ا��

 ا	��u"	�ا	�وا��  إيو��رس �Nج ودBN آB دا��ة و6�ه� و��	d �#� ) ��ا�B��J ا	��Cم وه
 B&P	ا )*.  

  . أدا�����6EI آP$ B�ة ��� و%��س  ���U�Nر*( ا	B&P %�  ا	��u"	�و*�� �#��� ا	�ا��ة 

���
�� 8J ا�?���Nس ا���
  أK�Xة ا�(

 )* KT�* ��>	ا QUC� ��+و��و �+��C2	 ��>	ا )�* �U�P� س���	ة اK�TأB&P	ا ���#�.  

1.�X�8�

�� ا����Jز ا�:  

 )$ Bز ����س آ���	م ه�ا ا"�� k�6 ) ���	ر  ،ا���	?،ا�	ز�P	و$� ،  أ���	ا، �P�	دد ،ا��	ا (
 ?2�u@ .&0	ا �U�+اءة و��	د%�' ا �U�Pو�.  

2.�Xب���N!
�  :ز ا�

ا	���س وا!�U�Nر 	2�وا�� ا!	���و+�� وأآ[� اK�TOة د%� k�6 ����? ر�U�P� �4 $( أه� أK�Tة 
أ�Vرة ا	�BN وا	�0ج �����7 ا	�%� و���( �? ا�U�Nر �� �26�$	��m �/ B$"ا+� و��U�P ا	���س 

 B&P	ا l����� ���$ة و�P�	ور�4 $�#�7 أداء ا )$K	وا ���	ا )�� ��+��U	ا �%EP	? ه� ا	�4�4 Oا
+ �/ B�P��2دد $( و���	 
  .  MHz 40إ	�  MHz 10&�ق وا4

���ر.3�;�H�5ر ا��ا;�د وا��Zز ا��X) Diod & SCR Tester (  

  ): ��X )Capacitance meterز ا�5�Zر ا�����Hت .4



  )و;�� �] ا�5�Zر أ�$�ز�
] �!��ا���X ) Qز ا�5�Zر ا���U ا�8��$ .5

6 .�+�  .3?� ا�5�Zر ا���Uد ا��#��O� وا����

$#"!ت ا	���ر وا	���  ا�U�Nرو���  ): ��X )Secondary injectionز ��U!� ,)R وا��
�ر. 7

  .ا	�2�0<� وه� �Nرج ا	�ا��ة اK�TOةوا�U�Nر 

8 .�
=����7ل K3ل  )Autotransformer :(  

 BN? د	رة *( $#"ل �U* "220و���7 /�ر��ك وه v  )$ �0ج	د ا�P�$0و  �	220اv   و���

  .ه� �Nرج ا	B�P وا�U�Nر أدا�������� ا	�ا��ة و

* �>I f+ذا آ�s/ �$و���	2? و%��س ا�I"� '��( )* ���$"/!�� ات��C��	ر ا�U�Nو���( ا

B(�* إذا ��	و$�? *���$ f+وان آ� �#	�I آ�ن.  

و���( %��س ا	���و$� و$�P/� %����� ��!/"$��� وهB ا	���� $&���� 	��2"$� ام ! و��Pف *

  .ا	�"T"دة *���2ا	��"$� $( اO	"ان 

   

                   

                                                               

 



�
  أ��5ب *!' ا�$#�"� ا�����و�

 WP� 12� ف�Jاآ� ��*�/ �I��P	ال  ا�U�4�� 5 *���2 *�م ا!آ�<�ءT"�� ��+و���	وا�� ا!�	ا
 )�UU�	 د���* 
T�� ��	12 وا�	5 اU4 �/�P$ 5�� B� G�/ ة���T �I��*.  

  ـــــــــــــ:دا��2N أ�U4ب). 1


 ا	�C�P ذا�? و��	��	� %�ر�? *72 ا!���4ار /� أداء و@��<? 	<��ة ز$��? !��C� 2' ��"دةP�� 
  .��ا�F  وا	��3ي��B *( *��ة ا!/

  ــــــــــــــ:�Nر��T أ�U4ب). 2

 B�Vو ���	"م ��#��� %��� ا�� ��	وا �C�P	�� �&�#�	*�ة وا���	وا�� ا�	ا �*"��$ �/ B]���
 �2I"ا	رات ا���	?ا�	#��� +�&�  إ� �	��	2?و����J�  ا��ة�	ا R��	 �3ي�	ا ���C�	آ�� ورد /� ا


  وا\EIحا	��C+�  أM4و$( U�� ورة�F�C�P	12 ا�	#���2 �	ب ا�U4Oا �/�P$و.  

 �
آ��U /� ا	���و$� ا	���"+��  *�� $�ور ���ر ) carbon resistance(ا��(�و�� ا������

�� *F"� ���2"ح و%BU ا	���� 3	��2�P /�ن ا	��"$� �#��ق و� ا	������#�P�� k�ى %��� ا	��رة 
  .واOرض$( *�م وT"د %�C ��( )�ف دN"ل ا	���ر 	���2و$�  ا	�.آ���5 

����Hت ا���� )coupling capacitance  (	ة *�د�ً� ��"ن �12 $�[<�ت ا��	��2 �* ����+ G��

�m.�2 و��"(ه� ���U�	ا )��#� ا ��5��	#�ارة و	ر�<�ع ا��.  

�
�K6#��8 ا� )zanier diode( BI"ا	ا ���	ز��دة ا ��* ��+K2	 12� ?�#�ث�	إ  ����	ا )*

 5�� d	�	"ح ��� و���	.آ�ا�	ا ����	ا BU% ���	ا ���% )$.  

��7ل �Z[ ورEJ ا�(�رة.�m.��  �6ار��� �Tر�<�ع در�� �������	#"!ت ا�	ءا��mأ  B��J�	ا
�وث %�C ��( �12 *�زل ا	�2<�ت و6 إ	5U��7 ز��دة ا	�#��B او 4"ء ا	�j� ��$ ���Uدي 

  .ا	�2<�ت *�ز	�?ا+���ر  إ	�*��$� �#�ث ار�<�ع $<� ~T	j� ���2دي  وأ��H. ا	�2<�ت 

  ./BC دBN ا	�#"ل *( ا	���ر ا	�����*

  ./�N BCج ا	�#"ل *( دا��ة ا	�"�6� *

  %��س %�� $��و$�ت ا	�12 ا!���ا�� وا	[�+"ي /.ن و�C% �T ��� ���� ا	�#"ل ��<M ا	�"اI<�ت*

 *��T ��2� $��"ح ��� %��س	 ����	ك دان ا��	ر وا�C�	ا  

  ا	�.آ� $( *�م ������m 12ت ا	�"�6�*

*��P��	.آ� $( *�م �12 $�[1 ا�	ا  

  .ا	�.آ� $( *�م وT"د %�N )�� �Cج ا	��� واOرض*

                                                                                   



  9�    PLC Programming Logic Controller            ا���7� ا��#+(8 ا���5

ا	�#��  ���( ���02 ا	�#�� ا	��&�� /� أن ا	BU���� 54�# إ�Vرات ا	�BN 	�3�2م ا	�&2"ب 
ا	�m 54�# ��"م ) وه" ا	��3م ا	�ي ��B$�P �? ا	#�54 (/�? وه�R ا\�Vرات ��"ن ��	��3م ا	[���� 

+�U	د ��اآ��? *( )��' و6�ة ���<�� ا"T"�	ا l$�CPU  ج�N رات�Vو��"ن +����? ��<�� إ
  .��0ج $( ا	#�54 إ	�N 7ج ا	��3م ا	�&2"ب ا	�#�� /�?


� �#�Pم ا���7� ����  :ا�KXاء ا

*�B ا	���ز  وه" CPUوأه���  ��Hardware	ــــ KTء ا	�وا�� ا!	���و+�� وه" $� ��Pف.1
 l$�+�U	ل *( ��<�� ا"u��	#�� وا�	ا l$�+�� )�K0� ���/ ��� ��	اآ�ة ا�	و6�ة ا d	آ� �T"و�

R��>�� &2"ب�	ا.  

$( ا	"G4  ا\�Vرةk�6 أن و6�ات ا	�BN ه� ا	�� ����BU ..... و6�ات ا	�BN وا	�0ج .2
 إ$�، ����P$ B$�P إن�����m ���( 	2#�54  إ�Vرات إ	�و�#"���2 ، ا	�0ر�T ا	�&2"ب ا	�#�� /�?

ا	�0ج $( ا	P� 54�#� ��<�� ا	l$�+�U آ� ����� *����  إ�Vرات���U��4ل و6�ات ا	�0ج ��"م 
���ي ��� �Nج ا	��3م ا	�&2"ب ا	�#�� /�? و%� ��"ن و6�ات  إ�Vرات إ	�����
 ا	��<�� و�#"	�� 

  ) . sensor( ا	�BN وا	�0ج *�Uرة *( $���ت 

ا$� ا	�&2"ب ��<��ه� وه� $��"*� $( اOو �P�Softwareف ��	ــــ ��+�$l ا	�#�� وه" $�.3
 )�K0�	72 و6�ات ا* l$�+�U	ن اK0#�� و��	<�� *���2 ا��	"�� �? ���	ا 
اO%�اص ( ��	����

�U2C	+� وا��	ــــ )ا	ا �/ B��P�	#�� ��� ا�	ا l$�+�U� B��P�	ا �/ �Ui�	و*�� اsoftware  دون
  .ا	#��T ا	� ���� +�3م ا	�#�� 

  ......ر�����و��� ��[�B دوا�� ا	�#�� �[Eث )�ق 

 ).LAD ladder diagram method( ا	�G&0 ا	���2  •

•  G&0$ت��"U	&��� ا��	ا )FBD  function block diagram( 

 ) STL statement list method( ا\�Tاءات%����  •

  





 



 

  



  



  



  

  



  

  



  

  



  

  

  

  

  

                                             

  

  

  

  

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

  

 



  



  




�ا���
�ت �
  :ا��

�#�"ي ا!	���و+�ت ا	�%��� *72 دوا�� وأ+��3 ���0�م �6	��( أB]��� G�/ )��m ه���( ا	#�	��( 
 �	�P	"ى ا���	��2� ا	 )������high  W>0��	واlow  . ��2�$ Q���>�� )��	�#	ا B]�+ أن 
�&��+


 ه�R ا!ر%�م وا	#� 1,0و���0�م ا!ر%�م  on  ،offو$<�"�6 $ ��Fر�� B$�P�2	 ت!.  


 ه�R ا	#�!ت ه" $ B$�P�� ي�	%�� ا�	�3م ا�	8وا��#Hم ا��P#72  ا�* Rي �#�"ي ر$"ز�	وا

1,0  fU	ا B]��� �UT"�	&��� ا��	ا �	#�	%��� و/� ا�	وا�� ا�	1/� ا  �	�P	ا ���	0. ��  ���	��

 W>0��	&��� ....... ا��	"��ت ا���	وه�ا $� ���7 ��.  

 

  



  

  

�?+�W . م 8F�$�53ا�a
  ا�$(

      



  

        
  
   
  
 

              
  
  
  
  
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


